

## КАФЕДРА ЛАНДШАФТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА УГЛТУ 2002–2022 гг.

Прошло 20 лет с момента создания кафедры ландшафтного строительства. Двадцать лет – срок не очень большой, но за эти годы кафедра окрепла, увеличилась как количественно, с 12 до 19 человек, так и качественно.

За 20 лет под руководством профессоров кафедры доктора сельскохозяйственных наук Людмилы Ивановны Аткиной и доктора сельскохозяйственных наук Татьяны Борисовны Сродных защитили кандидатские диссертации 11 человек. Семь человек, из числа защитившихся, работают на кафедре. Четыре преподавателя окончили курс магистратуры направления 35.04.09. – Ландшафтная архитектура. Таким образом, в настоящее время на кафедре преподают два профессора – доктора сельскохозяйственных наук и десять доцентов – кандидатов сельскохозяйственных наук, два человека представляют «Сектор озеленения УГЛТУ». В очной аспирантуре повышают свою квалификацию еще двое преподавателей.

С первых дней и по август 2022 г. кафедрой руководила профессор, доктор сельскохозяйственных наук, человек с большим опытом и эрудицией – Аткина Людмила Ивановна. В настоящее время кафедрой руководит кандидат сельскохозяйственных наук – Наталия Владимировна Кайзер, ее кредо – исторические объекты ландшафтной архитектуры.

Научные исследования кафедры ведутся по следующим направлениям:

- изучение состояния и проектирование реконструкции существующих городских объектов ландшафтной архитектуры;
- формирование зеленого каркаса города;
- проектирование оздоровительных, экологических троп и зон отдыха в лесных парках, проектирование питомников и т. п.;
- исторические объекты ландшафтной архитектуры Урала;
- корректировка ассортимента видов для озеленения городов Урала.

Кафедра активно участвует в работе городского Совета по экологии совместно с Отделом по благоустройству и озеленению города, принимает участие в экспертизе новых объектов ландшафтной архитектуры, участвует в круглых столах, конференциях, форумах.

Сотрудники кафедры активно занимаются разработкой проектов городских объектов озеленения. За 20 лет коллектив выполнил различные виды работ для Урала и Сибири. Наиболее значимые из них:

- «Правила ведения зеленого хозяйства в г. Нижневартовске»;
- «Программа ведения зеленого хозяйства в городах Лангепас, Губкинский, пос. Тарко-Сале и перспективы развития»;
- «Проекты создания и реконструкции улиц и скверов в городах Нижневартовск, Югорск, Лангепас, Губкинский»;
- «Проект дендрария им. Дунина-Горкавича в г. Белоярский»;
- «Проект дендрария в г. Ханты-Мансийске»;

«Проект дендропарка на месте золоотвала г. Тюмени»;

«Проект декоративного питомника по ул. Дмитрова в г. Екатеринбург»;

«Программа и перспективы развития зеленого хозяйства в г. Снежинске» с проектированием ряда конкретных объектов и проведением полной инвентаризации городских зеленых насаждений;

«Программа реконструкции городских зеленых насаждений в г. Екатеринбург», в ходе разработки которой была проведена инвентаризация зеленых насаждений двадцати улиц, пяти крупных скверов и практически всех парков города.

В 2003 г. на лесохозяйственном факультете при кафедре ландшафтного строительства были организованы Курсы ландшафтного строительства объемом 210 часов. После 2013 г. были организованы краткосрочные курсы по компьютерной графике.

Планируется открыть дополнительно краткосрочные курсы по таким направлениям, как «Рисунок в ландшафтной архитектуре», «Цветочное оформление интерьера», «Зимние сады», «Цветоводство открытого грунта».

Кафедра особое внимание обращает на работу со студентами, они участвуют во всех мероприятиях университета.

Студенты кафедры являются номинантами и победителями многочисленных конкурсов и олимпиад. Именно их проекты чаще всего заслуживают внимания и претворяются в жизнь по результатам конкурса «Вуз своими руками».

Особое внимание уделяется студенческой науке. Ежегодно публикуются десятки студенческих статей под руководством преподавателей кафедры. Участвуют в общероссийских конкурсах НЕОТЕРА, конкурсах регионального уровня, проводимых Центром компетенций формирования комфортной городской среды ГБУСО «Институт развития ЖКХ и энергосбережения имени Н. И. Данилова».

В марте 2022 г. на кафедре было организовано студенческое сообщество «СЛБ ЛАВР» под руководством доцента кафедры кандидата биологических наук – Татьяны Ивановны Фроловой.

Преподаватели кафедры работают в тесном контакте с Союзом специалистов ландшафтной отрасли Урала – Клевер. Присутствуют на заседаниях общества, читают лекции для специалистов-практиков, выступают с докладами. Студенты проходят производственную практику в ландшафтных фирмах.

Высокий потенциал преподавателей кафедры и связь с практикующими ландшафтными фирмами позволяет осуществлять квалифицированную подготовку специалистов для отрасли «Ландшафтная архитектура на Урале».

*Сродных Т. Б., Фролова Т. И.*